



## Sociálna komisia pri Obecnom zastupiteľstve Dolňany **INFORMUJE**

Starší obyvatelia Dolian alebo občan v náhlej zdravotnej núdzi môže využiť služby organizácie Charita Šenkvice, n.o. na telefóne:

**+421 33 6475 020** alebo **0910 788 020**,

ak jeho rodinní príslušníci, i keď žijú v jednej domácnosti, nemajú možnosť sa o neho postarať alebo ak žije sám. Zavolajte na jedno z uvedených čísiel, vysvetlite svoj problém a pracovníci organizácie vám povedia, čo môžu pre vás urobiť. Dokážu sa prispôbiť každej situácii.

Charita Šenkvice, n.o. poskytuje dlhotrvajúcu opatrovateľskú službu (1) alebo nárazovú – časovo obmedzenú službu (2).

(1) Žiadateľ (alebo jeho splnomocnenec) o dlhotrvajúcu opatrovateľskú službu podá žiadosť o *Posúdenie odkázanosti na sociálnu službu* na obecnom úrade, ktorá jeho žiadosť zaeviduje. Žiadosť sa nachádza na obecnom úrade. K žiadosti treba priložiť lekársky nález buď od všeobecného lekára alebo špecialistu, v ktorom bude vystihnutý aktuálny zdravotný stav žiadateľa. Charita Šenkvice poskytne opatrovateľskú starostlivosť v rozsahu podľa stupňa jeho odkázanosti. Žiadosť môže podať aj obyvateľ, ktorý sa proste náhle, možno kvôli veku alebo po hospitalizácii (po infarkte, cievej príhode a pod.) nevládze o seba postarať. Stála opatrovateľská starostlivosť sa nemôže poskytnúť, ak niekto na žiadateľa poberá opatrovateľský príspevok z úradu práce.

Opatrovateľská služba je čiastočne hradená cez projekt Podpora opatrovateľskej služby II alebo obcou, vtedy klient Charity Šenkvice, n.o. **hradí 3,00 eur za hodinu**. Ak žiadateľ o opatrovateľskú službu nemá lekárske nálezy, napriek tomu by chcel využiť služby organizácie, uhradí plnú čiastku **6,00 eur za hodinu** ako samoplatca. Následne žiadateľ, aj keď ešte nedostal rozhodnutie od obecného úradu, zavolá na jedno z hore uvedených čísiel a dohodne sa na poskytnutí služby. Služba sa poskytuje v dohodnutom čase a poskytuje ju opatrovateľka.

(2) Charita Šenkvice, n.o. poskytuje aj ošetrovateľskú starostlivosť ako iné Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS). Službu poskytujú sestry na základe

ordinácie lekára. Platí sa len **prvý manipulačný poplatok 7.-€** Rozsah je ordinovaný lekárom. Ostatné výkony sú hrazené poisťovňou, avšak poisťovňa má právo niektoré výkony neuhradiť, napríklad, hygienu. Rehabilitácia má vlastné pravidlá. Do kompetencie sestier patrí ošetrovanie rán, dekubitov, prevencia dekubitov, ošetrovateľská rehabilitácia, podávanie injekcií, infúzií, cievkovanie žien a pod. Na injekcie a infúzie ADOS potrebuje mať jednoznačnú ordináciu s presným rozpisom liekov. Klient si dokupuje roztoky ( fyziologický roztok, glukózu podľa rozpisu) a lieky, ktoré nie sú na recepte, ale sú v rozpise ( napríklad MgSO4- magnézium).

ADOS poskytuje aj jednorazové služby ako je, napríklad, **odber biologického materiálu** (krv, moč), ak sa klient zo zdravotných dôvodov nie je schopný dostaviť na odber k lekárovi sám. K tomuto výkonu si treba zabezpečiť žiadanku od príslušného lekára, kde bude rozpis pre laboratórium, čo majú vyšetriť. Za tento odber **sa platí 7,00 eur**. ADOS odobratý materiál odnesie do laboratória a tí výsledky zašlú príslušnému lekárovi.

Ak vám lekár naordinoval injekcie, nemusíte kvôli nim chodiť do ordinácie, ale ADOS vám túto službu zabezpečí u vás doma. **Jednorazová injekcia je za 7,00 eur**.

V rámci služieb Charita Šenkvice, n.o. môžete využiť aj **prepravnú službu** k lekárovi, na nákupy alebo dokonca na voľno časové aktivity. Preprava z Dolian do Modry a späť stojí 12,00 eur, z Dolian do Pezinka a späť 14,00 eur, z Dolian do Bratislavy a späť 30,00 eur. Klient si môže vybaviť na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v Pezinku príspevok na prepravu na základe dokladov, ktoré klient dostane od Charity Šenkvice, n.o.

**Charita Šenkvice, n.o. zapožičiava** aj polohovacie postele (20,00 eur za mesiac), chodítka, vozíky, WC stoličky, stoličky do sprchy za 7,00 eur za mesiac.

Obyvatelia Dolian môžu Charitu Šenkvice, n.o. požiadať aj o **odvoz do denného stacionára** pre seniorov a hendikepovaných a späť, napríklad, do Vištuku za 5,00 eur. Denný stacionár vo Vištuku stojí 1,50 eur na hodinu. Denný stacionár (škôlku pre odkázaných) môžu využiť aj klienti, na ktorých niekto poberá opatrovateľský príspevok z úradu práce, a to v rozmedzí 20 hodín týždenne.

Medzi **doplnkové služby Charity Šenkvice, n.o.** patrí aj pomoc s vybavením plienok u urológa a zdravotných pomôcok u rehabilitačného lekára. Zaobstarajte si len výmenný lístok od obvodného lekára a lekársky nález.

**Na Charitu Šenkvice, n.o. sa môžete obrátiť s akoukoľvek žiadosťou pri riešení svojich zdravotných situácií.**